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学习改变命运，思考成就未来！ www.zhongkao.com  电话：62164116

烟台市2006年中考试题

数学试题

(考试时间120分钟，满分120分。)
注意：

1． 答题前，必须把考号和姓名写在密封线内；

2． 在试卷上作答，不得将答案写到密封线内

3． 沉着、冷静，相信你一定会发挥的更好！

一、选择题(本大题共10个小题，每小题3 分，共30分)：以下每小题都给出代号为(A)(B)、(C)、(D)的四个答案，其中只有一项是正确，把正确答案的代号填在表内．

	题目
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1．已知点P（3，－2）与点Q关于x轴对称，则Q点的坐标为（   ）

A．（－3，2）         B.（－3，－2）         C.（3，2）          D.（3，－2）

[image: image62.png]


2．如图（1），在等腰直角△ABC中，
[image: image1.wmf]Ð

B＝90
[image: image2.wmf]o

，将△ABC绕顶点A逆时针方向旋转60
[image: image3.wmf]o

后得到△AB’C’则
[image: image4.wmf]'

BAC

Ð

等于（　　）

(A)　60
[image: image5.wmf]o

 　　　(B)　105
[image: image6.wmf]o

 

(C)　120
[image: image7.wmf]o

 　　(D)　135
[image: image8.wmf]o


3．下列四个函数中，y随x增大而减小的是(    )

  A．y=2x  B．y=―2x+5   C．y=―
[image: image9.wmf]3

x

  D．y=―x2+2x―1

4．据“保护长江万里行”考察队统计，仅2003年长江流域废水排放量已达163.9亿吨！治长江污染真是刻不容缓了！请将这个数据用四舍五入法，使其保留两个有效数字，再用科学记数法表示出来是（　　）

(A) 
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亿吨　(D)
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5．直线
[image: image14.wmf]yaxb
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经过第二、三、四象限那么下列结论正确的是（　　）

[image: image63.png]


(A)
[image: image15.wmf]2

()

abab

+=+


(B)点（a，b）在第一象限内

(C)反比例函数
[image: image16.wmf]a
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当
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时函数值
[image: image18.wmf]y

随
[image: image19.wmf]x

增大而减小

(D)抛物线
[image: image20.wmf]2
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的对称轴过二、三象限

6、如图，CD是
[image: image21.wmf]ABC

Rt

D

斜边AB上的高，将
[image: image22.wmf]D

BCD沿CD折叠，B点恰好落在AB的中点E处，则
[image: image23.wmf]Ð

A等于（    ）

A、25
[image: image24.wmf]o

   B、30
[image: image25.wmf]o

   C、45
[image: image26.wmf]o

   D、60
[image: image27.wmf]o


　7．如图，在矩形ABCD中，DE⊥AC于E，设∠ADE＝，且cos＝
[image: image28.wmf]5

3

，AB＝4，则AD的长为(　) 
[image: image64.png]



　　A．3





B．
[image: image29.wmf]3
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　　C．
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D．
[image: image31.wmf]5
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8．2002年8月在北京召开的国际数学家大会会标如图所示，它是由四个相同的直角三角形与中间的小正方形拼成的一个大正方形．若大正方形的面积是13，小正方形的面积是1，直角三角形的较长直角边为a，较短直角边为b，则a3＋b4的值为(　) 
A．35
  B．43

C．89

D．97
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9．一位美术老师在课堂上进行立体模型素描教学时，把14个棱长为1分米的正方体摆在课桌上成如图6形式，然后他把露出的表面都涂上不同的颜色，则被他涂上颜色部分的面积为(　) 
A． 33分米2







B．24分米2
C．21分米2







D．42分米2
　10．已知：关于x的一元二次方程x2-(R＋r)x＋
[image: image32.wmf]4

1

d2＝0无实数根，其中R、r分别是⊙O1、⊙O2的半径，d为此两圆的圆心距，则⊙O1，⊙O2的位置关系为(　)

　　A．外离








B．相切
　　C．相交








D．内含

二、填空题（本大题共7个小题，每空3分，7题每空1分，共30分）：把答案填在题中横线上。

1． [image: image67.png]


如图，请你补充一个你认为正确的条件，

使
[image: image33.wmf]ABC
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∽
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：            

2． 写出一个解为
[image: image35.wmf]î
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ì
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y

x

的二元一次方程组______          ．

3．如图1，两建筑物AB和CD的水平距离为30米，从A点测得D点的俯角为30°，测得C点的俯角为60°，则建筑物CD的高为______米．


[image: image36.png]



4．先将一矩形ABCD置于直角坐标系中，使点A与坐标系的原点重合，边AB、AD分别落在x轴、y轴上(如图7)，再将此矩形在坐标平面内按逆时针方向绕原点旋转30°(如图8)，若AB＝4，BC＝3，则图7和图8中点B点的坐标为    了               点C的坐标                         。
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5．如图是2002年6月份的日历，现有一矩形在日历任意框出4个数
[image: image38.wmf]d

c

b

a

，请用一个等式表示a、b、c、d之间的关系：__________．

　　

6．正方形网格中，小格的顶点叫做格点。小华按下列要求作图：①在正方形网格的三条不同的实线上各取一个格点，使其中任意两点不在同一条实线上；②连结三个格点，使之构成直角三角形。小华在左边的正方形网格中作出了Rt⊿ABC。请你按照同样的要求，在右边的两个正方形网格中各画出一个直角三角形，并使三个网格中的直角三角形互不全等。
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7．如图1，三角形纸片ABC中，∠A＝65°，∠B＝75°，将纸片的一角折叠，使点C落在△ABC内，

[image: image70.wmf]C＇
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图（1）

C

B

A

若∠1＝20°，则∠2的度数为______．

8．观察下列图形并填表：

[image: image71.wmf]20
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	梯形个数
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	．．．
	n

	周 长
	5
	9
	13
	17
	
	
	．．．
	


三、解答题：（解答应写出文字说明、演算步骤或推理过程．）

1．（本小题满分4分）

　计算： 
[image: image39.wmf]1

3

2

-

－sin60°＋（－
[image: image40.wmf]5

2

）0－
[image: image41.wmf]4
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2．如图，一次函数
[image: image42.wmf]b

kx
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=

的图象与反比例函数
[image: image43.wmf]x

m

y

=

图象交于A（－2，1）、B（1，n）两点。

（1）求反比例函数和一次函数的解析式；（4分）

（2）根据图象写出使一次函数的值大于反比例函数的值的x的取值范围。（2分）

[image: image72.png]



3．如图10（单位：m），等腰三角形ABC以2米/秒的速度沿直线L向正方形移动，直到AB与CD重合。设x秒时，三角形与正方形重叠部分的面积为y
[image: image44.wmf]2

m

。

（1）写出y与x的关系式；（3分）

（2）当x＝2，3.5时，y分别是多少？（2分）

（3）当重叠部分的面积是正方形面积的一半时，三角形移动了多长时间？（2分）

[image: image73.emf]
4、下表是某居民小区五月份的用水情况：

	月用水量(米3)
	4
	5
	6
	8
	9
	11

	户数
	2
	3
	7
	5
	2
	1


(1)计算20户家庭的月平均用水量；（3分）

(2)画出这20户家庭月用水量的频数分布直方图；（2分）

[image: image74.emf]�
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(3)如果该小区有500户家庭，根据上面的计算结果，

估计该小区居民每月共用水多少立方米?（2分）
5．下列图形中，图(a)是正方体木块，把它切去一块，得到如图(b)(c)(d)(e)的木块．

　　(1)我们知道，图(a)的正方体木块有8个顶点、12条棱、6个面，请你将图(b)、(c)、(d)、(e)中木块的顶点数、棱数、面数填入下表：（6分）

	图号
	顶点数x
	棱数y
	面数z

	(a)
	8
	12
	6

	(b)
	
	
	

	(c)
	
	
	

	(d)
	
	
	

	(e)
	
	
	



[image: image45.png](a) ) () [6)) (&)




(2)上表，各种木块的顶点数、棱数、面数之间的数量关系可以归纳出一定的规律，请你试写出顶点数x、棱数y、面数z之间的数量关系式．（2分）

6、（10分）如图，从⊙O外一点A作⊙O的切线AB、AC，切点分别为B、C，且⊙O直经BD=6，连结CD、AO。

（1）求证：CD∥AO；（3分）

（2）设CD=x，AO=y，求y与x之间的函数关系式，并写出自变量x的取值范围；（3分）

[image: image75.wmf]2

3

（3）若AO+CD=11，求AB的长。（4分）

7．如图1，O为圆柱形木块底面的圆心，过底面的一条弦AD，沿母线AB剖开，得剖面矩形ABCD，AD＝24 cm，AB＝25 cm．若
[image: image46.png]AmD



的长为底面周长的
[image: image47.wmf]3

2

，如图2所示．

　　(1)求⊙O的半径；（4分）

                                                        
[image: image48.png]



(2)求这个圆柱形木块的表面积．(结果可保留和根号) （3分）       图1


[image: image49.png]



图2

8、（11分）如图，已知抛物线L1: y=x2-4的图像与x有交于A、C两点，

（1）若抛物线l2与l1关于x轴对称，求l2的解析式；（3分）

（2）若点B是抛物线l1上的一动点（B不与A、C重合），以AC为对角线，A、B、C三点为顶点的平行四边形的第四个顶点定为D，求证：点D在l2上；（4分）

[image: image76.wmf]4
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（3）探索：当点B分别位于l1在x轴上、下两部分的图像上时，平行四边形ABCD的面积是否存在最大值和最小值？若存在，判断它是何种特殊平行四边形，并求出它的面积；若不存在，请说明理由。（4分）

再仔细检查一下，也许你会做得更好，祝考试顺利！

2006年烟台市中考试题数学试题答案

1、 选择题
	题目
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	B
	B
	B
	D
	B
	B
	[image: image77.wmf]3
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+4

2

B
	[image: image78.png]


A
	A
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2、 1略   2 略  3、        4、B（4，0）、（    ， 2） C（4，3）、（         ，       ）

[image: image81.png]


[image: image82.png]


[image: image83.png]


       

5、a+d=b+c  6、                    

7、60°     8、21、25、1+4n
1、　计算： 
[image: image50.wmf]1
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－sin60°＋（－
[image: image51.wmf]5
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）0－
[image: image52.wmf]4
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解：原式＝
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2 （1）
[image: image54.wmf]x
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＝－

；y＝－x－1  

  （2）x<-2或0<x<1

3题（1）y＝2x2

（2）8；24.5

（3）5秒

[image: image84.png]


4、

5填表6分，规律3分。

	图号
	顶点数x
	棱数y
	面数z

	(a)
	8
	12
	6

	(b)
	6
	9
	5

	(c)
	8
	12
	6

	(d)
	8
	13
	7

	(e)
	10
	15
	7


（2）规律：x+z-2=y

6、

解：（1）连接BC交OA于E点………………………………1分

[image: image85.emf]        ∵AB、AC是⊙O的切线，

        ∴AB=AC, ∠1=∠2

        ∴AE⊥BC

        ∴∠OEB=90O………………2分

        ∵BD是⊙O的直径

        ∴∠DCB=90O
        ∴∠DCB=∠OEB

        ∴CD∥AO…………………3分

     (2)∵CD∥AO

        ∴∠3=∠4

        ∵AB是⊙O的切线，DB是直径

        ∴∠DCB=∠ABO=90O
        ∴△BDC∽△AOB……………………………4分

        ∴  EQ \F(BD,AO) =   EQ \F(DC,OB) 
        ∴  EQ \F(6,y) =   EQ \F(x,3) 
        ∴y =   EQ \F(18,x) …………………………………5分

        ∴0<x<6  …………………………………6分

     (3)由已知和(2)知：
[image: image55.wmf]î
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……………8分

        把x、y看作方程z2-11z+18=0的两根

        解这个方程  得  z=2或z=9

        ∴   
[image: image56.wmf]î
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 （舍去）…………………9分

        ∴AB=  EQ \r(,92-32) =  EQ \r(,72) =6  EQ \r(,2) ………………10分

7、(1)连结OA、OD作OE⊥AD于E，易知∠AOD＝120°，AE＝12 cm，可得
AO＝r＝
[image: image58.wmf]°

60

sin

AE

＝8
[image: image59.wmf]3

cm．
　　(2)圆柱形表面积2S圆＋S侧＝(384＋400
[image: image60.wmf]3

) cm2．
8、解：设l2的解析式为y=a(x-h)2+k

[image: image86.emf]    ∵l2与x轴的交点A(-2,0),C(2,0),顶点坐标是(0，-4),l1与l2关于x轴对称，

    ∴l2过A(-2,0),C(2,0),顶点坐标是（0，4）……………………………1分

    ∴y=ax2+4………………………2分

    ∴0=4a+4   得 a=-1

    ∴l2的解析式为y=-x2+4………………………………3分

 (2)设B(x1 ,y1)

    ∵点B在l1上

    ∴B(x1 ,x12-4) …………………………………………4分

    ∵四边形ABCD是平行四边形，A、C关于O对称

    ∴B、D关于O对称

    ∴D(-x1 ,-x12+4).………………………………………6分

    将D(-x1 ,-x12+4)的坐标代入l2：y=-x2+4

          ∴左边=右边

          ∴点D在l2上.…………………………………7分

 (3)设平行四边形ABCD的面积为S,则

    S=2*S△ABC =AC*|y1|=4|y1|

    a.当点B在x轴上方时，y1＞0

      ∴S=4y1 ,它是关于y1的正比例函数且S随y1的增大而增大，

      ∴S既无最大值也无最小值…………………………8分

    b.当点B在x轴下方时，-4≤y1＜0

      ∴S=-4y1 ,它是关于y1的正比例函数且S随y1的增大而减小，

      ∴当y1 =-4时，S由最大值16，但他没有最小值

      此时B(0,-4)在y轴上，它的对称点D也在y轴上.9分

      ∴AC⊥BD

      ∴平行四边形ABCD是菱形…………………………10分

      此时S最大=16.………………………………………11分
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